

ЦИФРА. ФАКТ
С начала года объем ипотечного кредитования составил 114 млрд сумов. В 2012-2013 годах за счет средств банков для молодых семей реализуется проект возведения 100 домов по 48 квартир каждый. Стоимость проекта - 272 млрд сумов.

Узбекистан - Азербайджан: Следуя вековым традициям дружбы

■ В основе межгосударственных отношений Республики Узбекистан и Азербайджанской Республики лежат исходящие из глубины веков крепкие узы дружбы и братства, близость культур, языков, религии и традиций, общность исторически сложившихся духовных и гуманистических ценностей, связывающие народы двух стран.

Встраиваемые на принципах равноправия и конструктивизма, с учетом национальных интересов и приоритетов, узбекско-азербайджанские отношения после обретения странами государственной независимости стали более динамичными и наполнились новым содержанием. В Ташкенте и Баку высоко ценят и дорожат сложившимися отношениями на принципах доверия, взаимопонимания и уважения интересов друг друга.

Сегодня Узбекистан и Азербайджан стремятся реализовать потенциал многопланового сотрудничества с высокой отдачей, подтверждая обоюдную приверженность к полномасштабному партнерству.

Позитивным фактором, способствующим развитию открытого диалога давних друзей и надежных партнеров, выступают установившиеся особо теплые и доверительные отношения между лидерами двух стран.

Ярким свидетельством тому явился официальный визит Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова в Азербайджан в сентябре 2008 года, который ознаменовал начало нового этапа двустороннего взаимодействия.

Официальный визит Президента Азербайджанской Республики Ильхама Алиева в Узбекистан в сентябре 2010 года стал логическим продолжением и интенсифицировал процесс реализации достигнутых ранее договоренностей.

Подписанные в рамках этих визитов пакеты межгосударственных, межправительственных и межведомственных документов укрепили фундамент для дальнейшего наращивания сотрудничества и обозначили новый курс взаимодействия на перспективу. На сегодняшний день между Республикой Узбекистан и Азербайджанской Республикой подписаны 110 нормативно-правовых документов, регулирующих весь спектр двусторонних отношений.

Узбекистан рассматривает Азербайджан в качестве ключевого партнера в стратегически важном регионе Южного Кавказа, обретающего растущее геополитическое и экономическое значение. Само время показало, что узбекско-азербайджанские отношения имеют большие перспективы и играют немаловажную роль в поддержании долгосрочной стабильности и устойчивого развития в регионах Южного Кавказа и Центральной Азии.

Узбекистан и Азербайджан придерживаются схожих позиций по многим актуальным вопросам региональной и международной политики. Обоюдное стремление к продолжению партнерских отношений проявляется в принципиальном подходе к вопросам взаимной поддержки позиций в рамках многосторонних форумов. В этой связи позиция Республики Узбекистан по решению проблемы Нагорного Карабаха остается твердой и неизменной. Узбекистан последовательно выступал и продолжает выступать за мирное политическое решение нагорно-карабахского конфликта и при этом главным условием урегулирования считает обеспечение территориальной целостности и суверенитета Азербайджана.

В данном контексте Узбекистан ценит поддержку Азербайджаном инициатив и позиций Узбекистана по таким важным региональным проблемам, как создание контактной группы 6+3 в качестве важного механизма по урегулированию афганской проблемы, решение водно-энергетических вопросов в Центральной Азии, исходя из общепризнанных норм международного права и с учетом интересов всех государств региона.

Всемерному укреплению сотрудничества способствуют обмены визитами на различных уровнях. Например, в рамках развивающихся межпарламентских связей состоялась более 10 встреч парламентских делегаций двух стран, которые способствовали эффективному развитию межгосударственного взаимодействия. В этом контексте следует также особо отметить деятельность созданной в Милли Меджлисе Азербайджанской Республики межпарламентской рабочей группы "Азербайджан - Узбекистан".

Одним из приоритетных направлений двустороннего сотрудничества являются торгово-экономические отношения. Они осуществляются в режиме свободной торговли и включают номенклатуру товаров различных отраслей экономики. На сегодняшний день Узбекистан поставляет в Азербайджан транспортные средства, ивентные металлы, фармацевтические продукты, удобрения, электрические и механические приборы, сельскохозяйственную продукцию, оказывает услуги в транспортной, туристской и других сферах. Экспорт Азербайджана в Узбекистан в основном состоит из механических приборов, кондитерских изделий, различных органических и химических соединений, дубильных и крапильных экстрактов.

В условиях глобального финансово-экономического кризиса вопросы определения совместной программы действий, усиления и углубления кооперационных связей между предприятиями и компаниями двух государств, сохранения и наращивания достигнутых темпов взаимного товарооборота остаются чрезвычайно актуальными. Механизмом, регулирующим торгово-экономическое взаимодействие, является Совместная межправительственная комиссия по сотрудничеству между Республикой Узбекистан и Азербайджанской Республикой, десятое заседание которой состоялось накануне начинающегося сегодня официального визита Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова в Баку.

Сотрудничество

Перспективы медиасферы



В столице открылись II Национальный форум и выставка "Пресса Узбекистана" и три 14-е международные экспозиции "O'ZBEK in PRINT", "O'ZuPACK" и "O'ZREKLAMA".

Организаторами форума и выставки СМИ выступили Кабинет Министров страны, Законодательная палата Олий Мажлиса, агентства по печати и информации и связи и информатизации, Министерство иностранных дел, Национальная ассоциация электронных средств массовой информации, Общественный фонд поддержки и развития независимых печатных средств массовой информации и информационных агентств, Независимый институт по мониторингу формирования гражданского общества и Ассоциация информационных технологий. Выступившие на церемонии открытия председатель Творческого союза журналистов Узбекистана Ш.Гулямов, председатель комитета по законодательству и судебно-правовым вопросам Сената С.Артикова и по вопросам информации и коммуникационных технологий Законодательной палаты А.Джурбаев отметили, что годы независимости стали эпохой ускоренного развития отечественных СМИ.

→ 2

Фото Камола Тураева.

За "круглым столом" обсуждены вопросы развития дистанционного образования для взрослых

Банки стимулируют малый бизнес и ипотечное жилищное строительство

→ стр. 2

Развитие всесторонних связей через национальный культурный центр

"Во имя жизни" - великий призыв надежды и помощи

В семье Гульмановых и стар, и млад - прирожденный музыкант

→ стр. 3

Финансовое учреждение, удобное для всей семьи

→ стр. 4

Достойная награда за мужество

"Защита Республики Узбекистан - долг каждого гражданина Республики Узбекистан".

Конституция Республики Узбекистан, статья 52.

Под руководством Президента Ислама Каримова формируется отвечающая всем современным требованиям компактная и мобильная национальная армия с организационно развитой структурой, что является надежной гарантией мирной и благополучной жизни нашей страны.

Наряду с обеспечением армии современным вооружением и техникой, укреплением материально-технической базы войск постоянное внимание уделяется также улучшению условий службы и быта, социальной защите и стимулированию военнослужащих.

Такие награды, как ордена "Мустаккилик", Амира Темура, Жалолодина Мангуберди, медали "Жасорат", "Содик хизматлари учун", способствуют почитанию труда военнослужащих, вносящих большой вклад в повышение оборонной мощи нашего государства, воспитание подлинных патриотов, несущих личную ответственность за судьбу страны.

Логическим продолжением этой работы стало учреждение по инициативе Президента нашей страны ордена "Мардлик".

О сути и значении ордена корреспонденту Национального информационного агентства Узбекистана - УзА рассказал председатель Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан по вопросам обороны и безопасности Кадир ДЖУРАЕВ.

Наш народ издревле прививает детям идеалы отваги, мужества, чести и самоотверженности, воспитывает их в духе патриотизма, учит всегда быть готовыми пожертвовать жизнью за Родину, - говорит К.Джуроев. Героический образ таких личностей воспет в поэмах и легендах. В атмосфере духовной среды, формирующейся в течение многих веков, молодежь нашей страны становилась людьми с отважным сердцем и непоколебимой волей.

И сегодня в нашей стране немало отважных, преданных Родине людей, ставших интересом страны превыше собственной, демонстрирующих самоотверженность во имя дальнейшего процветания государства, защиты мира и стабильности.

В целях достойного награждения таких граждан по инициативе главы нашего государства был учрежден орден "Мардлик".

Согласно принятому 11 сентября 2012 года Закону Республики Узбекистан орденом "Мардлик" награждаются военнослужащие и другие граждане Республики Узбекистан, посвятившие себя защите Родины и служению Отечеству, проявившие при этом мужество и отвагу. В исключительных случаях орденом "Мардлик" могут награждаться лица, не являющиеся гражданами Республики Узбекистан.

Они награждаются орденом "Мардлик" в соответствии с Указом Президента Республики Узбекистан, который публикуется в средствах массовой информации. Представление к награждению, награждение, а также вручение ордена "Мардлик" производится в порядке, предусмотренном Законом Республики Узбекистан "О государственных наградах".

Лица, награжденные орденом "Мардлик", получают единовременное денежное вознаграждение в размере пятнадцатикратной минимальной заработной платы и пользуются льготами, устанавливаемыми законодательством.

Орден "Мардлик" носится на левой стороне груди. При посмертном награждении орденом документ о награждении и единовременное де-



нежное вознаграждение вручаются семье награжденного.

Наша страна поставила перед собой великие и благородные цели. Отважные и мужественные граждане, не жалеющие себя во имя достижения этих великих целей, мира и процветания страны, награждаются орденом "Мардлик".

Это способствует воспитанию достойных потомков наших великих предков, укреплению в сердцах молодежи любви к Родине, формированию в подрастающем поколении отваги и мужества.

Записал
З. Жонибеков.
Корр. УзА.

Одним абзацем

Очередной поезд здоровья прибыл в Республику Каракалпакстан. В его организацию и отправку достойный вклад внесли Госконцерн "Узфарманоат", акционерная компания "Дори-дармон", международная организация США "Амери Керз", совместное предприятие "Нэстле Узбекистон", такие предприятия, как "Технофарм", "Jurabek laboratories", "Azia milk food".

В сентябре этого года в Париже прошли международная туристическая выставка "IFTM Top Resa-2012" и в Токио - аналогичная выставка "JATA Tourism Forum & Travel Showcase-2012". Они широко представили туристический потенциал нашей страны. В них приняли участие представители более десяти тысяч туристических фирм и компаний, эксперты и специалисты почти из 100 стран мира.

На втором турнире на Кубок мира по шотландскому каратэ-до, состоявшемся в нашей столице, команда Узбекистана завоевала главную награду. В соревнованиях приняли участие около 800 спортсменов почти из 20 стран мира.

К 20-летию фонда "Махалла"

Опора страны

Передача махаллям части полномочий государственных органов является свидетельством реализации принципа "От сильного государства - к сильному гражданскому обществу"

■ На протяжении многих веков махалля была верной хранительницей традиций и обычаев нашего народа, уникальным институтом самоуправления граждан. И с провозглашением независимости именно она стала важной опорой государства в возрождении духовного наследия и национального самосознания населения, доведении до них сути и значения преобразований, начатых во всех сферах жизни, центром адресной социальной поддержки.

Более двадцати лет назад Узбекистан под руководством Президента Ислама Каримова взял политический курс на построение правового демократического государства, сильного гражданского общества, где высшей ценностью являются человек, его

права и свободы. Без преувеличения реформы, призванные создать условия для реализации людьми своего потенциала, повышения их общественной и социально-экономической активности, затронули абсолютно все области жизнедеятельности.

Началось становление системы институтов гражданского общества, в которой особое место было отведено махалле. Об этом говорит уже тот факт, что впервые в истории узбекской государственности понятие "махалля" закреплено в Конституции Республики Узбекистан, а именно статьей 105 определена ее роль в общественном управлении. В целом для обеспечения ее эффективной деятельности принято более 40 нормативно-правовых документов.

→ 2

→ 2



Опора страны

1 ←
Соответствующим указом Президента от 12 сентября 1992 года создан фонд "Махалла", который сегодня имеет 14 региональных отделов и 194 районных (городских) отделений и содействует социальному, экономическому и культурному развитию около десяти тысяч сходов граждан. В 2006-2012 годах при его финансовой поддержке около четырех тысяч махаллей оснащено современными компьютерами, свыше трех тысяч - обеспечено новой мебелью. В целом на улучшение их материально-технической базы, благоустройство направлены миллиарды сумов.

Эти меры дают свои положительные результаты. На современном этапе махалли не только заботятся об укреплении мира и спокойствия в стране, межнационального и гражданского согласия, хранят и приумножают духовные ценности, национальные традиции и обычаи нашего народа - такие, как добрососедство и взаимное уважение, доброта и милосердие, почитание старших. Вносят вклад в воспитание молодежи, беззаветно любящей свою Родину, верной идеям независимости и осознанной долгу перед семьей, обществом и государством, пропагандируют здоровый образ жизни и повышают правовую, медицинскую и духовную культуру населения.

Что не менее важно, сходы граждан превратились в настоящие центры социальной поддержки. Так, в период с 2006-го по 2011 год они оказали материальную помощь социально уязвимым слоям населения свыше чем на 14,6 миллиарда сумов. Только с начала 2012 года на эти цели по линии фонда "Махалла" выделено 1,2 миллиарда сумов. Особой опекой окружены малообеспеченные семьи, инвалиды, сироты и одинокие пожилые люди. Стало доброй традицией в канун национальных праздников проводить всенародные хашары, в рамках которых наряду с благоустройством махаллей ведется сбор благотворительных средств для них. Не случайно на сходы граждан возложена большая ответственность и в реализации Государственной программы "Год семьи". В со-

ответствии с ней совместно с государственными органами и общественными организациями махалли провели более 65 тысяч различных мероприятий, направленных на всестороннюю поддержку основной ячейки и духовно-нравственное воспитание молодежи.

Таким образом, в процессе демократизации современным махаллям передано около тридцати функций органов государственного управления. И тем не менее совершенствование организационных основ функционирования института самоуправления продолжается. Приоритеты его дальнейшего развития глава государства определил в Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране. Так, он предложил внести изменения и дополнения в Закон "Об органах самоуправления граждан" с целью превращения махалли в центр развития частного предпринимательства и семейного бизнеса, а также расширения ее функций в системе общественного контроля за деятельностью государственных органов управления.

Ряд изменений и дополнений предусмотрено внести и в Закон "О выборах председателя (аксакала) схода граждан и его советников", предусматривающих меры по дальнейшему совершенствованию системы выборов председателей органов самоуправления граждан и повышению значения и роли махалли в обеспечении общественной активности граждан.

В этой связи хочется особо отметить, что выборы председателей сходов граждан и их советников являются одним из важнейших общественно-политических мероприятий, направленных на дальнейшее углубление реформ по демократическому обновлению и модернизации страны, реализации принципа "От сильного государства - к сильному гражданскому обществу". Активное участие в их организации в своих избирательных округах принимают наряду с другими представителями широкой общественности и сенаторы, избранные из числа депутатов представительных органов государственной власти, депутаты Законодательной

палаты Олий Мажлиса, а также областных, районных и городских Кенгашей народных депутатов, исполнительные органы государственной власти на местах. Вместе проводим большую работу по разъяснению сути Закона "О выборах председателя (аксакала) схода граждан и его советников", политических и демократических преобразованиях, осуществляемых в государстве, реформировании общественной жизни и модернизации страны, отмечаем важность активного участия граждан в выборах.

Кроме того, непосредственно Комитет по законодательству и судебно-правовым вопросам Сената Олий Мажлиса проводит систематические мониторинги деятельности сходов граждан. В ходе них особое внимание уделяется вопросам выполнения органами государственной власти и управления своих полномочий, связанных с оказанием содействия органам самоуправления граждан в соблюдении законов, исполнении указов, распоряжений и постановлений Президента, решений правительств, местных представительных органов власти и хокимов. Рассматриваются вопросы благоустройства территории, развития социальной инфраструктуры, занятости населения, создания малых предприятий, рационального и эффективного использования приусадебных участков. Вскрываются также причины имеющихся недостатков и выносятся конкретные предложения по их устранению.

В заключение отмечу, что роль сходов граждан в жизни республики, обеспечении участия населения в управлении страной несомненно будет только возрастать. Для этого созданы все условия. В том числе будет способствовать этому и принятый 9 июля этого года Указ Президента "О дополнительных мерах по стимулированию труда работников органов самоуправления граждан", определивший дополнительные стимулы для активизации их деятельности.

Светлана Артикова,
Председатель Комитета Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан по законодательству и судебно-правовым вопросам.

Перспективы медиасферы

1 ←

Руководство республики, понимая роль медийного сектора в оперативном и правдивом информировании граждан о происходящем в стране и мире, проявляет особую заботу о дальнейшем совершенствовании его деятельности в соответствии с требованиями времени. Для этого создана внушительная нормативно-правовая база, включающая законы "О средствах массовой информации", "О защите профессиональной деятельности журналиста", "О гарантиях и свободе доступа к информации", "Об издательской деятельности". По инициативе главы государства разработаны законопроекты "Об экономических основах деятельности СМИ", "О гарантиях государственной поддержки средств массовой информации" и другие. Дальнейшие перспективы либерализации сферы определены в разработанной Президентом Исламом Каримовым Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране, в которой отмечена значимость обеспечения информационной свободы и превращения СМИ в трибуну свободного выражения гражданами своих мыслей и идей, позиции и отношения к происходящим событиям. В рамках реализации этого программного документа уже во второй раз проводится национальный форум и выставка "Пресса Узбекистана".

Два мероприятия отразили те огромные возможности, которые ныне есть в распоряжении средств массовой информации, и их достижения за годы независимости. В 1991 году в стране было 395 СМИ, а на 1 сентября нынешнего их число выросло до 1292 - 715 газет, 263 журнала, 196 веб-сайтов, 63 теле- и 35 радиоканала, 16 информационных бюллетеней и четыре информгентства. Все активнее заявляют о себе негосударственные издания и веб-сайты - их доля за этот период увеличилась с 14,2 до 58,2 процента. Налицо и качественные изменения в содержании, чему способствуют развитие материально-технической базы, привлечение молодых кадров и постоянное повышение квалификации журналистов. Значительное развитие получила издательская и полиграфическая деятельность. Число издательств за 21 год выросло с девяти до 105, почти половина из них - частные, а полиграфических предприятий на 1 июля нынешнего года зарегистрировано 1514.

Многие из них представили свои стенды на выставке, развернувшейся в Узэкспозентре. Здесь были крупные столичные и региональные, партийные и отраслевые, общественно-политические, развлекательные, спортивные, женские, молодежные и прочие издания. Всего участниками мероприятий стали более 300 руководителей и сотрудников СМИ и пресс-

служб, издательских и полиграфических компаний, а также представители общественных, международных организаций и дипломатического корпуса.

Нам очень приятно впервые участвовать в столь масштабном мероприятии. Это замечательная площадка для общения с коллегами - удалось познакомиться с представителями многих газет и журналов, изучить их опыт и перенять определенные новшества, которые сможем использовать сами, - рассказывает корреспондент редакции газет "Хайрат" и "Бегойим" из Намангана Шохсанам Дехконова. - Рады были и вниманию к нашим газетам, ориентированным на семейную и женскую аудиторию.

Одним из самых популярных экспонентов оказалась ООО "O'zdvakitobasvoda'minoti", у стенда которого постоянно толпились посетители, привлеченные красочно оформленными книжными новинками.

Интерес объясним: отечественные издательства год от года набирают обороты - ширится тематика и ассортимент публикаций, растет качество полиграфии, а цены при этом в два-три раза ниже, чем у книг, привезенных из-за рубежа, - говорит директор ООО Улугбек Азимов. - Предлагаем здесь продукцию наших издателей - издательско-полиграфических творческих домов "Узбекистон", "Укитувчи", имени Гаффура Гуляма и Чуллана, государственного научного издательства "Узбекистон миллий энциклопедияси". Надеемся найти немало любителей чтения, которые станут нашими постоянными клиентами.

Обмен мнениями между профессионалами сферы продолжился на национальном форуме в Международном бизнес-центре. Он был призван объединить усилия СМИ для развития отечественного медиапространства, содействия государству в углублении процессов демократизации и модернизации, формирования гражданского общества. На форуме, помимо представителей СМИ, поделились своим видением ситуации депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса, руководители и специалисты Узбекского агентства по печати и информации, Совета Федерации профсоюзов, Независимого института по мониторингу формирования гражданского общества и Национальной ассоциации негосударственных некоммерческих организаций. Участники отмечали высокую эффективность государственной политики в области СМИ и обсудили актуальные задачи повестки дня в свете выполнения Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране.

В рамках выставки состоялась церемония награждения победителей национального конкурса "Лучшая книга года".
Алексей Романов.

Источник высокой деловой активности

■ Тема кредитования вновь в центре внимания. Представители Центробанка и ряда коммерческих банков республики провели пресс-конференцию по итогам работы за последние девять месяцев.

В ходе сентябрьской международной конференции "О роли и значении малого бизнеса и частного предпринимательства в реализации социально-экономической политики в Узбекистане" зарубежные экономисты говорили о том, что развитие малого бизнеса зависит прежде всего от объемов и условий банковского кредитования. В свою очередь работа крупных промышленных предприятий и рост совокупного ВВП в немалой степени зависят от уровня развития малого бизнеса. С начала года объем кредитов, выданных коммерческими банками малым предприятиям и микрофирмам, увеличился на 34,2 процента, или более чем на триллион сумов, что способствовало реализации нескольких тысяч бизнес-проектов по созданию и модернизации малых предприятий, расширению их ассортиментной линии. В прошлом году он составил 3,1, в этом - 4,2 трлн сумов. Сказывается высокий уровень доверия населения к банковской сфере - 94,5 процента.

Для стимулирования спроса активно развиваются потребительские кредитные линии на приобретение товаров отечественного производства. Это неотъемлемая часть поддержки субъектов малого бизнеса. Они расширяют рынок сбыта товаров, стимулируют эффективность труда, увеличивают оборотные средства предприятий.

Вместе с тем на финансирование предпринимательской деятельности молодых семей выделены льготные микрокредиты на 66 миллиардов сумов, на финансирование бизнес-проектов выпускников профессиональных колледжей - почти 39 миллиардов сумов. Это в 1,9 раза больше, чем в аналогичный период минувшего года. Кроме того, с целью дальнейшего улучшения социально-бытовых условий женщин, оказания им финансовой поддержки выделено 35 миллиардов сумов кредитных средств.

Существенное место в кредитном портфеле отечественных коммерческих банков занимает ипотечное кредитование. Его объем составил 114 млрд сумов. Кроме того, в 2012-2013 годах за счет средств банков для молодых семей реализуется проект возведения 100 домов по 48 квартир каждый. Стоимость проекта - 272 млрд сумов. По окончании строительства откроется специальная линия ипотечного кредитования: срок кредита - 15 лет, процентная ставка - не более ставки рефинансирования Центрального банка.

Эффективность и масштабность банковской системы подтвердило недавнее исследование Международного валютного фонда, в котором сообщается, что Узбекистан - лидер в Центральной Азии по числу отделений коммерческих банков на 100 тысяч взрослого населения - 47,7. По этому показателю республика опережает США, Россию, Францию и другие страны.

Марк Орлов.

Новости

Современное обучение

■ В Центре развития рыночных навыков состоялся "круглый стол" по вопросам развития в Узбекистане дистанционного образования для взрослых, в котором планируется вовлечь негосударственные образовательные учреждения.

Дистанционное обучение дает возможность участникам получать необходимые знания и навыки в удобное для них время и в любом месте, - говорит генеральный директор Центра развития рыночных навыков Михаил Хадаев. - Связь между слушателем и преподавателем осуществляется по Интернету. К wygodу, кроме удобства, можно отнести невысокую стоимость, возможность работать в свободном графике, пользоваться обширным материалом в электронном формате. Правда, для этого нужны специальная информационная платформа, на которой и происходит процесс обучения, современные электронные учебные материалы и самое главное - подготовленные преподаватели.

О том, что необходимо сделать для организации такого обучения, и шел обстоятельный разговор. В нем приняли участие представители негосударственных образовательных учреждений и учебных центров, тренеры, обучающие менеджеров компаний и предпринимателей, руководители ННО, объединяющих лиц с ограниченными возможностями, сотрудники Агентства по трансферу технологий, ОДМ "Камолот" и другие, для кого представляет интерес развитие новой современной технологии обучения, получившей название "E-Learning".

Организатором встречи выступил Центр развития рыночных навыков, который уже начал работу по развитию дистанционной формы обучения. Разработана специальная платформа для организации обучения взрослых, подбираются преподаватели, которые скоро пройдут подготовку по методологии Международного учебного центра Международной организации труда в городе Турине. В ноябре-декабре подготовленные тренеры проведут пилотные курсы "Бизнес планирование в деятельности негосударственных образовательных учреждений" и "Маркетинг образовательных услуг". Слушателями станут сотрудники образовательных учреждений, осуществляющие обучение взрослых.

В ходе "круглого стола" обсуждались вопросы создания формы совместной кооперации и сотрудничества для успешного развития дистанционного обучения в системе неформального образования. Участники ознакомились с возможностями созданной ЦРПН платформы дистанционного обучения, обменялись мнениями по практическим аспектам организации работы.

Джамиля Аипова,
Корр. "Правды Востока".

Узбекистан - Азербайджан: Следуя вековым традициям дружбы

1 ←

Всего в настоящее время в Узбекистане осуществляют свою деятельность 45 предприятий с участием инвесторов из Азербайджана. Они специализируются в таких отраслях экономики, как энергетика, легкая промышленность, машиностроение, переработка металлов, страхование, наука и образование, строительство и торговля.

Межправительственное соглашение об экономическом сотрудничестве на 2011-2015 годы, подписанное в сентябре 2010 года, создало новые возможности для укрепления взаимодействия в сфере экономики. Развитие и углубление сотрудничества в области транспорта и транспортных коммуникаций, эффективное использование огромного транзитного потенциала двух стран являются перспективными направлениями взаимовыгодных отношений. В этом смысле маршруты транспортировки из Центральной Азии через Каспийское море и далее через Кавказ к портам Черного и Средиземного морей приобретают особую актуальность. Порт столицы Азербайджана может стать для Узбекистана важным транспортным узлом, позволяющим развивать новый перспективный коридор Баку - Тбилиси - Карс с выходом на рынки Южной и Центральной Европы, а также че-

рез средиземноморский порт "Мерсин" и черноморский порт "Поти" в страны Ближнего Востока, Южной и Юго-Восточной Азии.

И, конечно, нельзя не упомянуть о культурно-гуманитарных связях между нашими странами, которые имеют многовековую историю и характеризуются глубоким взаимным уважением.

Одним из ярких свидетельств этому является открытие памятника великому азербайджанскому поэту и мыслителю Низами Гянджави в ходе визита Президента Азербайджана Ильхама Алиева в Узбекистан в марте 2004 года. Президент Ислам Каримов назвал этот монумент "символом уважения и доверия к братскому азербайджанскому народу, его древней истории и культуре, неугасаемому духу, воле и стойкости, что прошли испытания в веках, его светлomu будущему".

В Азербайджане в свою очередь с большим уважением относятся к богатой истории и культуре узбекского народа, его вкладу в развитие мировой цивилизации. Особый интерес вызывает творчество великого классика узбекского литературы, поэта и мыслителя Алишера Навои. В мае 2007 года в Азербайджане был презентован перевод на азербайджанский язык произведения А.Навои "Мезонул авзон", а в сентябре 2008 года в

Баку состоялось открытие памятника великому узбекскому поэту. Одна из центральных улиц азербайджанской столицы была названа в честь выдающегося ученого и государственного деятеля Мирзо Улугбека.

Торжественная церемония по этому поводу состоялась в рамках официального визита Президента Узбекистана Ислама Каримова в Азербайджан. "Четыре года назад в Ташкенте был открыт памятник Низами, - сказал на церемонии открытия руководитель нашего государства. - Теперь в Баку воздвигнут памятник Алишеру Навои. Наши народы с огромным интересом и уважением читают произведения Навои и Низами, вдохновляются их творчеством, без переводчика понимают друг друга. Это наше огромное достояние. Узбекистан сотрудничает со многими государствами, но отношения с Азербайджаном отличаются особой духовной близостью".

В свою очередь Президент Азербайджана Ильхам Алиев отметил, что азербайджанский народ прекрасно знает и почитает великого поэта и мыслителя Алишера Навои, почти все его произведения переведены на азербайджанский язык.

Еще одним значимым событием в истории культурно-гуманитарных отношений стало открытие в 2010

году в Ташкенте Азербайджанского культурного центра имени выдающегося сына азербайджанского народа, внесшего неоценимый вклад в развитие двусторонних отношений, большого друга узбекского народа - Гейдара Алиева. Этот культурный центр вошел в Ассоциацию азербайджанских культурных центров, действующую с 2003 года и вносящую свой вклад в дело укрепления отношений двух братских народов.

На сегодняшний день в различных областях Узбекистана проживает более 40 тыс. азербайджанцев. За годы независимости 27 азербайджанцев нашей страны - преподавателей, строителей, военнослужащих, мастеров культуры и искусства - удостоены высоких государственных наград.

Взаимодействие в культурно-гуманитарной сфере поддерживается активным участием представителей Узбекистана и Азербайджана в проходящих в двух странах различных фестивалях культуры и искусства, форумах и выставках. В частности, азербайджанские артисты являются постоянными и активными участниками проводящегося в Самарканде международного музыкального фестиваля "Шарк тароналари", проектов "Асрлар салоати", Art Week Style.uz, фестивалей оперного, театрального и киноискус-

ства, на которых они неоднократно занимали призовые места.

Перспективными направлениями двустороннего сотрудничества в этой сфере являются совместная разработка научно-технических проектов, развитие прямых контактов между Академиями наук и вузами двух стран. Отношения между Узбекистаном и Азербайджаном в этой сфере строятся на основе Межправительственного соглашения о сотрудничестве в области образования.

Между Центральным советом общественного движения молодежи Узбекистана "Камолот" и Министерством молодежи и спорта Азербайджана осуществляется целенаправленное сотрудничество на основе подписанного в марте 2002 года "Соглашения между молодежными организациями", практикуется регулярный обмен молодежными делегациями.

Учитывая вышеизложенное, можно с уверенностью сказать, что официальный визит Президента Узбекистана Ислама Каримова в Азербайджанскую Республику станет еще одним важным шагом на пути укрепления и расширения конструктивного и доверительного диалога в лучших традициях дружбы и сотрудничества между узбекским и азербайджанским народами.

ИА "Жахон".

В культурных центрах

Взаимодействие будет укрепляться и впредь

■ Исторически сложившиеся тесные связи дружбы и братства между узбекским и азербайджанским народами, общность культур, языка и религии служат прочной основой широкого и взаимовыгодного сотрудничества между нашими странами.

Как в Ташкенте, так и в Баку ценятся отношения, основанные на взаимном доверии, дружбе и уважении интересов друг друга. Об этом свидетельствуют регулярно проводимые встречи на высшем уровне. В частности, во время официальных визитов в сентябре 2008 года Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова в Азербайджан и Президента Республики Азербайджан Ильхама Алиева в сентябре 2010 года в Узбекистан был подписан ряд документов, которые способствуют обогащению двустороннего сотрудничества новым содержанием.

После того как наши страны обрели независимость, традиционные дружеские и партнерские отношения начали развиваться в

соответствии с духом времени. И Узбекистан, и Азербайджан заинтересованы в развитии взаимовыгодных связей. Сегодня партнерство Узбекистана и Азербайджана динамично развивается в торгово-экономической, социально-политической, научно-просветительской сферах.

Республиканский Азербайджанский национальный культурный центр в Узбекистане способствует дальнейшему укреплению дружественных отношений двух братских народов, последовательному развитию культурных связей. Центр вносит достойный вклад в сохранение и развитие культуры, языка, традиций и ценностей азербайджанской диаспоры в Узбекистане, укрепление

межнационального единства в нашей стране.

Сегодня в Узбекистане проживает более сорока тысяч азербайджанцев, - говорит председатель правления республиканского Азербайджанского национального культурного центра Мобил Мамедов. - Они принимают активное участие в общественной, культурной и экономической жизни страны, вносят достойный вклад в развитие науки, образования и спорта. Нужно отметить, что в нашем государстве созданы все условия для развития традиций и обычаев, ценностей представителей всех наций и народностей. Такая добрая атмосфера способствует укреплению дружбы и солидарности между представителями всех проживающих в Узбекистане наций и народностей.

В число основных задач республиканского Азербайджанского национального культурного центра наряду с сохранением и развитием

азербайджанской культуры входят содействие ознакомлению узбекистанцев с историей, языком и культурой Азербайджана, укрепление в стране атмосферы мира и согласия, воспитание подрастающего поколения в духе гуманизма и толерантности, а также внесение достойного вклада в развитие культурных связей двух народов.

Центр также занимается организацией курсов по изучению культуры, истории, языка, литературы, народно-прикладного искусства и национальных блюд Азербайджана, а также музыкальных и творческих кружков. В них могут участвовать представители всех национальностей, проживающих в нашей стране. Центр также проводит работу по организации различных семинаров, многочисленных конкурсов, научных и культурных мероприятий, содействием обучению одаренной молодежи в Узбекистане и за рубежом, созданию библиотеки книг

на азербайджанском языке. В связи с объявлением нынешнего года Президентом нашей страны Исламом Каримовым Годом семьи центром и его региональными отделениями осуществляется ряд мер по укреплению семейных отношений и ценностей, пропаганде здорового образа жизни. Нужно особо подчеркнуть, что в настоящее время дружеские связи между нашими народами последовательно укрепляются. Взаимосвязи между Узбекистаном и Азербайджаном динамично развиваются во всех сферах, в том числе и в направлении культуры. Отрадно, что республиканский Азербайджанский национальный культурный центр вносит в это свой вклад. Без сомнения, взаимовыгодное, прочное и основанное на взаимном уважении сотрудничество между Узбекистаном и Азербайджаном будет развиваться и впредь.

И. Умарова.
Корр. УзА.

Реклама

ВНИМАНИЮ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКОВ!

В соответствии со статьями 272 и 287 Налогового кодекса Республики Узбекистан плательщиками налога на имущество и земельного налога являются физические лица и дехканские хозяйства, имеющие в собственности налогооблагаемое имущество и земельные участки.

Уплата физическими лицами налога на имущество и земельного налога за налоговый период производится **до 15 октября** отчетного года.

В случае несвоевременной уплаты налога за каждый день просрочки, начиная со следующего дня после установленного срока уплаты по день уплаты включительно, начисляется пеня в размере, установленном законодательством.

Меры принудительного взыскания налоговой задолженности применяются к физическим лицам в судебном порядке.

В связи с этим не забудьте **до 15 октября** оплатить налог на имущество и земельный налог!

Информационная служба ГНК.



проводит конкурс на приобретение рекламно-сувенирной и календарной продукции на 2013 год

ТЕХНИЧЕСКИЕ ХАРАКТЕРИСТИКИ ПОЛИГРАФИЧЕСКОЙ КАЛЕНДАРНОЙ ПРОДУКЦИИ НА 2013 ГОД

- 1. Календарь настенный.**
Тираж - 2 800 шт., из них 500 шт. в индивидуальной упаковке. Формат - общий размер 44x65см. Отрывной блок 12 стр. размером 44x25 см, бумага 130 г, мел., цвет 4+0. Подложка - картон 300 г + УФ-лак, цвет 4+0. Сверху и снизу металлический профиль.
 - 2. Календарь квартальный.**
Тираж - 3 200 шт., из них 500 шт. в индивидуальной упаковке. Формат - общая подложка 33x84 см, отрывные блоки 33x17 см. Объем - отрывной блок 3 блока по 12 стр., бумага 115 г мел., цвет 4+0. Подложка - картон 250-300 г + УФ-лак. Цвет 4+0. Сверху и снизу металлический профиль.
 - 3. Настольный календарь.**
Тираж - 2 800 шт., из них 500 шт. в индивидуальной упаковке. Формат - стойка 21x15 см, внутренний блок - 21x15 см. Объем - 13 стр., из них 12 стр. 4+4, 1 стр. 4+0, бумага - 200-250 г. Стойка - картон + офсетное серебро + ламинация.
 - 4. Плакат.**
Тираж - два вида по 1000 шт. Формат 68x98 см. Бумага 200 г мелованная. Цвет 4+0.
 - 5. Пакет бумажный (большой).**
Тираж - 2000 шт. Формат 56x39 см. Бумага картон 230 г + ламинация. Цвет 4+0. Кольца «Пиколо».
 - 6. Пакет бумажный (маленький).**
Тираж - 2000 шт. Формат 39x25 см. Бумага картон 230 г + ламинация. Цвет 4+0. Кольца «Пиколо».
 - 7. Календарь карманный.**
Тираж - два вида по 1500 шт. Формат 10x7 см. Бумага картон 300 г + ламинация. Цвет 4+4.
 - 8. Сувенирные самолетики на магнитной основе ВС НАК «Узбекистон хаво йуллари».**
Тираж - 3000 комплектов, набор из пяти видов самолетов. Размер каждого самолета, выполненного фотопечатью на магнитной основе с высечкой, - 11x3,4 см, 12x3,5 см, 12,5x3,5 см, 13x3,7 см, 14x3,8 см. Каждый комплект в индивидуальной упаковке. Дополнительную информацию (по получению образцов) для участников можно получить по телефону (+998 71) 255-50-18.
- Условия оплаты:** 15% - предоплата в течение 10 дней со дня вступления договора в силу, 85% - в течение 10 дней после поставки товара.
- В конкурсе могут принять участие только отечественные компании и организации любой формы собственности, действующие на рынке Узбекистана не менее трех лет. Приветствуется наличие сертификатов.

Конкурсные предложения принимаются по адресу: КМТС «Узавиатехснаб» НАК (UZAVIATEXSNAB), Узбекистан, 100167, г. Ташкент, аэропорт «Ташкент». Телефоны/факсы: (+998 71) 255-50-18, 255-35-24. E-mail: tnp.kmts@uzairways.com Директору КМТС «Узавиатехснаб» Алимходжаеву Р. Д.

Конкурсные предложения принимаются по почте, электронной почте, факсу до 16.00 30 октября 2012 года.

Ограничения для участия в конкурсе: к участию в конкурсе не допускаются организации и фирмы, находящиеся в стадии реорганизации, ликвидации или банкротства, не представившие в установленный срок все необходимые документы, ненадлежаще исполнявшие принятые обязательства по ранее заключенным контрактам, учрежденные менее шести месяцев до объявления конкурса, находящиеся в состоянии судебного или арбитражного разбирательства с заказчиком, не отвечающие требованиям конкурсной комиссии по коммерческим и финансовым показателям.

Qishloq Qurilish Bank

ОАКБ «Кишлок қурилиш банк»

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

по разработке дизайна и изготовлению буклетов, флаеров и брошюр.

№	Наименование прод.	Спецификация	Количество видов прод.	Количество по каждому виду (шт.)	Общий тираж
1	Буклет	Формат 420x150, 150 г, мелованная, 4+4	11	6150	67650
2	Флаер	Формат 140x150, 150 г, мелованная, 4+4	3	6150	18450
3	Брошюра	Обложка: формат 2 листа А3, 200 г, мелованная, 4+4	1	6150	6150

Коммерческие предложения принимаются до 18 октября 2012 года. Коммерческие предложения должны быть зарегистрированы и в них должны быть указаны срок исполнения, условия поставки и платежа.

Адрес: 100060, г. Ташкент, ул. Шахрисабзская, 36. Телефон (+998 71) 150-76-75.

БАНК «АСАКА» (ОАО)

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС среди охранных организаций Республики Узбекистан для охраны объекта

Объект находится по адресу: Ташкентская область, Бостанлыкский район, ул. Райимкулова, 2. Общая площадь объекта - 1,8 га. Бывшее предприятие по производству мраморных изделий.

Для участия в конкурсе всем заинтересованным охранным организациям в срок до 16 октября 2012 года необходимо представить в банк «Асака» (ОАО) (г.Ташкент, ул.Муками, 1-й проезд, дом 9) следующие документы:

- копию лицензии на осуществление охранный деятельности;
- копию документа о государственной регистрации;
- копию устава со всеми изменениями и дополнениями;
- информацию об охранных организациях;
- коммерческое предложение с указанием стоимости услуг.

Контактные телефоны: 170-81-10, 170-81-15.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ОРГАНИЗАЦИЙ И ФИРМ!

Продление сроков представления предложений по тендеру № UTC-12/37 «Поставка портативных рентгено-флуоресцентных анализаторов металлов и сплавов»

В соответствии с решением Межведомственной тендерной комиссии на закупку технических средств и другого оборудования для развития материально-технической базы органов Государственной таможенной службы Республики Узбекистан от 9 октября 2012 года срок представления тендерных предложений по тендеру № UTC-12/37 «Поставка портативных рентгено-флуоресцентных анализаторов металлов и сплавов» продлен до 15.00 (ташкентское время) 18 октября 2012 года.

Все остальные условия тендерных торгов остаются без изменений.

За дополнительной информацией обращаться в агентство «Узбектендерконсалтинг» ежедневно с 9.00 до 18.00 (кроме субботы и воскресенья) до окончания срока приема тендерных предложений по адресу: Республика Узбекистан, г. Ташкент, проспект Мустакиллик, 107. Телефоны/факсы: (+998 71) 238-53-42, 268-25-96. E-mail: info@uztender.uz

ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЯВЛЯЕТ

по итогам тендерных торгов (объявление в «Правде Востока» № 155 от 9 августа 2012 года), проведенных 9 октября 2012 года на поставку импортного металлопроката, победителем признана компания ООО «СТАР АЗИЯ ТРЕЙДИНГ» (Украина).

ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ «REF MARKET»

(ИНН 301428612), место нахождения: 100015, г. Ташкент, Яккасарайский район, ул. Кичик Бешегоч, дом 104-А) уведомляет о том, что общим собранием учредителей ООО «REF MARKET» (протокол № 9/10 от 9 октября 2012 года) принято решение об уменьшении уставного фонда на 41 500 000 (сорок один миллион пятьсот тысяч) сумов. В связи с уменьшением нового уставной фонд ООО «REF MARKET» составит 3 000 000 (три миллиона) сумов. Требования кредиторов могут быть представлены в течение 30 дней со дня опубликования настоящего уведомления по адресу: 100015, г. Ташкент, Яккасарайский район, ул. Кичик Бешегоч, дом 104-А. Телефон 120-90-11.

Утерянный диплом № 173553, выданный Каршинским инженерно-экономическим институтом 20 февраля 1997 года на имя Григорьянц Михаила Альфредовича, считать НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

«Во имя жизни»

■ В Государственной программе «Год семьи» предусмотрен ряд мер по дальнейшему повышению качества и эффективности оказания медицинских услуг в стране, укреплению материально-технической базы медицинских учреждений.

В целях реализации этих задач в столице состоялся симпозиум, посвященный профилактике, диагностике и лечению рака легких, груди и шейки матки. В мероприятии, организованном совместно с Министерством здравоохранения Узбекистана, посольством Франции в Узбекистане, Республиканским научным центром онкологии, Национальной ассоциацией по раку молочной железы «Во имя жизни», приняли участие представители государственных и общественных организаций, ученые, врачи и зарубежные специалисты.

Первый заместитель министра здравоохранения Узбекистана А.Худоев, директор Республиканского научного центра онкологии С.Наврозов и другие отметили, что в нашей стране последовательно повышаются качество и эффективность оказания населению медицинской помощи при лечении онкологических заболеваний. В Республиканском научном центре онкологии и его областных филиалах работа по диагностике и лечению организована на уровне мировых стандартов.

Последовательное внедрение в сферу онкологии компьютерной томографии, дозиметрического оборудования, применяемых дистанционно средств гамма-терапии, современных аппаратов для рентгена, лапароскопии дает возможность раннего выявления и эффективного лечения заболевания. В целях дальнейшего совершенствования работы в этом направлении в соответствии со специальной программой, рассчитанной на 2012-2015 годы, осуществляется работа по реконструкции онкологических диспансеров, открытию отделов радиологии и оснащению их в соответствии с современными требованиями.

Весомый вклад в эти реформы вносят также общественные организации. В частности, в целях предотвращения онкологических заболеваний среди женщин, оказания больным квалифицированной медико-социальной помощи по инициативе Национальной ассоциации по раку молочной железы «Во имя жизни» на местах проводится множество благотворительных мероприятий. В результате достигается своевременное выявление и лечение онкологических заболеваний.

В Узбекистане, являющемся родиной известного во всем мире Абу Али ибн Сины, воспитывается немало количество высококвалифицированных специалистов, - говорит президент ассоциации «Авиценна» (Франция), профессор Марк Боннель. - Это наше второе совместное мероприятие с узбекистанскими врачами. В будущем мы продолжим сотрудничество, еще более расширив научные связи в различных сферах медицины.

В рамках двухдневного симпозиума в Республиканском научном центре онкологии состоялись занятия по повышению квалификации с участием отечественных и французских ученых. Заслушаны доклады, посвященные применению современных методов в своевременном выявлении и лечении онкологических заболеваний, эффективному использованию научных новшеств.

Б. Хидрирова.
Корр. УзА.

Звучит мелодия в душе

■ Музыкальное искусство открыто всем, но каждому по-своему. Быть музыкантом - особый дар. Иногда он передается от поколения к поколению.

Одной из уважаемых семей музыкантов в Амураринском районе Каракалпакстана по праву является семья Гумановых. В ней уже на протяжении нескольких поколений сохраняется преемственность традиций. Дедушка Гуманов Хасанов был известным музыкантом-сурнаистом. Его виртуозная игра на инструменте восхитила людей. На каждом торжественном и праздничном мероприятии Гуманов-ака был почетным гостем. Его сын Шукурулла Гуманов играл на дойре. Своим талантом он смог захватить в сердцах юных почитателей его таланта любовь к музыке, к прекрасному. И совершенно естественно, что музыкант и педагог, удостоенный звания отличника народного образования, за свою творческую карьеру подготовил целую плеяду известных дойристов.

Ибадулла Гуманов с детства старался быть похожим на отца и так же как он выбрал дойру. Увлечение музыкой стало для него профессией. Он окончил музыкальное училище, а затем Ташкентский государственный институт культуры по классу дойры. После окончания вуза работал в различных музыкальных учреждениях, а с 2005 года руководит мангитской детской школой музыки и искусства №9. Талантливый и энергичный организатор собрал вокруг себя группу единомышленников. И сегодня благодаря неустанному труду и директора, и коллектива школа известна своими творческими достижениями. У него три сына и две дочери, которые также продолжают музыкальные традиции семьи. Старшая дочь Гулноза в 2010 году окончила Нукусский колледж культуры и искусства по классу фортепиано и работает вместе с отцом. Сын Санатбек учится в Государственной консерватории Узбекистана по классу дойры. Младшая дочь Муножат студентка второго курса Нукусского колледжа культуры и искусства. Хурсанбек занимается в детской школе музыки и искусства. Поступил сюда и самый младший - Бегаулла.

Творческая атмосфера в семье сыграла главную роль в выборе детьми профессии. Она же царит здесь и сегодня, когда наряду с похвалами успехов детей глава семейства исподволь тонко настраивает их на дальнейшее совершенствование мастерства, прививая такие качества, как обязательность и стремление к достижению поставленных целей.

Владислав Новицкий.
Соб. корр. «Правды Востока».

Каракалпакстан.

Год семьи

На правах рекламы



Повышение занятости и доходов населения

Малый бизнес и частное предпринимательство в Узбекистане стали важным инструментом повышения занятости и доходов населения. Этот сектор, обладающий большой гибкостью и способностью адаптироваться под изменение спроса, позволяет создавать рабочие места, содействует развитию экономики.

Сегодня одним из главных приоритетов государственной политики являются развитие и поддержка предпринимательства. Для этого реформируется нормативно-правовая база, значительно упрощены процедуры регистрации предприятий, разработан принцип "единого окна". В 2005 году осуществлен переход от разрешительной к уведомительной системе государственной регистрации субъектов предпринимательства. Для открытия своего дела предпринимателю требуется не более двух дней, что отвечает стандартам, действующим в развитых странах.

Система кредитования субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства - ключевое звено развития этого сектора экономики страны. Как показывает опыт, одним из самых эффективных инструментов финансовой поддержки предпринимателей является микрофинансирование. На международной конференции "О роли и значении малого бизнеса и частного предпринимательства в реализации социально-экономической политики в Узбекистане", прошедшей 14 сентября этого года во Дворце симпозиумов, особенно отмечалась важность микрофинансирования для малых предприятий. В частности, вице-президент Азиатского банка развития Шиао Джао отметил важность адресных кредитных линий правительства Узбекистана финансовым институтам для дальнейшего кредитного обеспечения малого бизнеса. Созданный указом Президента 5 мая 2006 года Микрокредитбанк, специализирующийся на микрофинансировании, сегодня входит в десятку лучших микрофинансовых банков Центральной Азии и Европы. Он оказывает широкую поддержку предпринимателям, ремесленникам и фермерам в формировании начального капитала, пополнении оборотных средств, а также в закупке оборудования и сырья.

Сегодня Микрокредитбанк - надежда для социально уязвимых слоев населения. Льготные микрокредиты помогают им создать свое небольшое, но прибыльное дело, которое впоследствии может вырасти в крупное производство. Указ главы государства "О мерах по дальнейшему расширению деятельности акционерно-коммерческого банка "Микрокредитбанк" по поддержке предпринимательства" от 10 ноября 2008 года позволил сделать услуги банка еще доступнее. Процентная ставка на кредиты снизилась с пяти до трех процентов годовых, на микролизинговые услуги - с семи до пяти процентов.

Микрофинансирование как инструмент социальной помощи, повышения качества жизни населения, создания новых рабочих мест путем вовлечения населения в предпринимательскую деятельность доказало свою эффективность. За время своей работы Микрокредитбанк, предоставляя инициативным жителям республики доступ к льготным кредитам для открытия или расширения своего дела, выдал средств на 295,5 млрд сумов, из которых объем микрофинансирования составил 166,4 млрд сумов. На выделенные средства в

республике создано 90230 рабочих мест. И эти показатели будут расти из года в год согласно разработанной банком программе.

При выдаче кредитов учитываются экономическая целесообразность и спрос в регионе. Особое внимание уделяется бизнес-проектам, связанным с переработкой местных сырьевых ресурсов и сельскохозяйственной продукцией, производством продуктов питания, строительных материалов, а также оказанием услуг. Взаимоотношения с постоянными клиентами банка, число которых выросло до 213,83 тысячи, строятся на основе индивидуального подхода и персонализации финансовых услуг для каждого предприятия. Особую роль в широте охвата кредитования предпринимателей играют 84 филиала и 234 мини-банка по всей стране. Благодаря своему расположению они доступны для жителей даже отдаленных населенных пунктов.

Деловой климат

Фундаментом развития сферы предпринимательства в Узбекистане служит прежде всего постоянное совершенствование правовой системы, системной государственной помощи в



вопросах предоставления малому бизнесу и частному предпринимательству льгот и преференций. Решающим фактором стимулирования частного предпринимательства служит льготное кредитование. Поэтому перед коллективом Микрокредитбанка стоят задачи помощи предпринимателям в формировании начального капитала и наполнения малых предприятий оборотными средствами путем выделения льготных микрокредитов, а также поддержки инновационных идей и финансирования внедрения новых технологий при помощи микролизинга. Созданы комнаты предпринимателей для приема бизнесменов, оформлены уголки предпринимателей, которые обеспечены последними нормативно-правовыми документами.

В филиалах банка отменено взимание платы за открытие счета в национальной валюте, а также сокращены сроки рассмотрения заявок на выделение кредитов до трех рабочих дней. Для стимулирования предпринимательства проводится конкурс "Лучший бизнес-проект в сельской местности", регулярно организуются практические семинары. На участие в конкурсе поступили многочисленные заявки предпринимателей. Проекты, признанные кредитными комитетами перспективными, профинансированы, организована работа по их систематическому мониторингу. Основное внимание уделено проектам, направленным на создание наибольшего количества рабочих мест, расположенным в отдаленных, труднодоступных районах, ориентированным на оказание качественных сервисных услуг.

Финансовая опора предпринимателей

Создание высокодинамичной и эффективной системы микрофинансирования малого бизнеса и частного предпринимательства, оказание начинающим предпринимателям помощи в формировании начального капитала и расширении производства - основной приоритет кредитной политики Микрокредитбанка.

Используя созданные в нашей стране условия, банк успешно решает задачи создания новых рабочих мест путем поддержки предпринимателей, семейного бизнеса и наемного труда. Подтверждением этому служат факты - за девять месяцев количество субъектов малого бизнеса, воспользовавшихся кредитами банка, увеличилось на 10 процентов по сравнению с аналогичным периодом прошлого года и составляет сегодня 17,3 тысячи. Объем кредитов в национальной валюте составил 295,5 млрд сумов, что превышает аналогичный показатель прошлого года в 1,31 раза. На развитие индивидуального предпринимательства выделено кредитов на 32,1 млрд сумов. Более 133 млрд сумов направлено на расширение и модернизацию уже существующих предприятий.

В целях технического и технологического переоснащения производственных мощностей производится льготный микролизинг. Благодаря этой услуге банка предприниматели закупают оборудование для выпуска продовольственных и непродовольственных товаров, современную медицинскую аппаратуру, транспортные средства, а также современные технологии.

Высоких результатов, например, добилось частное предприятие "Азим Шербод" в Шерабадском районе Сурхандарьинской области. В начале 2011 года предприятие для расширения бизнеса взяло кредит на два года в размере 24,5 млн сумов.

Благодаря Микрокредитбанку мы смогли купить станок для резки алюминиевых профилей, аксессуары для их изготовления, а также сырье. В связи с расширением производства дополнительно приняли на работу пять человек, - рассказал руководитель ЧП "Азим Шербод" Азим Ражабов. - Сегодня почти полностью расплатились по кредиту. Результатом расширения предприятия стало увеличение его оборота более чем в два раза. В 2010 году оборот составлял 30 млн сумов, в прошлом - порядка 70 млн. Финансовая помощь Микрокредитбанка укрепила у всех работников уверенность в завтрашнем дне.

Тот, кто однажды доверился Микрокредитбанку, и в дальнейшем сотрудничает с ним. Клиенты с хорошей кредитной историей имеют приоритет в получении средств на расширение бизнеса. И на каждом этапе ведения бизнеса - от подготовки бизнес-плана до получения средств и до выхода производства на проектную мощность - сотрудники банка оказывают предпринимателям квалифицированные консультации и

всестороннюю поддержку. Поэтому Микрокредитбанк ассоциируется у клиентов с надежностью, качественным обслуживанием, престижем и высокой стабильностью.

Удобен для всей семьи

Год семьи для Микрокредитбанка имеет особое значение. Потому что вся его работа, направленная на развитие малого бизнеса, частного предпринимательства и фермерства, в конечном счете является заботой о процветании узбекстанских семей, их благополучии и достатке. Большую поддержку банк оказывает гражданам, решившим заняться семейным бизнесом, ведь для этого у нас в стране созданы все условия. В частности, принят Закон Республики Узбекистан "О семейном предпринимательстве", установивший правовые гарантии этого вида бизнеса.

Уникальным инструментом кредитования семейного предпринимательства в ОАКБ "Микрокредитбанк" являются групповые кредиты по принципу взаимной солидарности. Это беззалоговая форма кредитования, направленная на упрощение существующих процедур получения средств, обеспечение доступа социально уязвимых слоев населения, которые не могут предоставить ликвидный залог. Поэтому такая форма микрокредитования применяется в семейном бизнесе. Для осуществления этого проекта в декабре 2009 года подписано соглашение с Программой развития ООН на предоставление кредитной линии в 222,9 тыс. долларов.

За девять месяцев на развитие семейного предпринимательства Микрокредитбанк направил 21,5 млрд сумов. Надежные бизнес-планы, подготовленные предпринимателями, принесли свои результаты - 6184 человека обеспечены постоянной работой.

В Год семьи специалисты Микрокредитбанка разработали пакет услуг "Для благополучия семьи". Он включает целый комплекс разнообразных банковских услуг - от предоставления кредитов на обучение в высших учебных заведениях, на курсах компьютерной грамотности и изучения иностранных языков до семейных сберегательных депозитов. Разнообразие услуг позволяет решить целый ряд финансовых вопросов не только клиента банка,



и членов его семьи. В частности, благодаря услуге "Автоматический платеж" клиент может оплатить коммунальные услуги, а также мобильную связь, не выходя из дома. Услуга "Автоматический кредит" позволяет получить дополнительные средства на непредвиденные расходы. Держатель пластиковой карты Микрокредитбанка может оформить такие же карты для всех членов своей семьи старше 18 лет и, установив персональный бюджет



каждому, быть в курсе их расходов на покупки. А кредиты на изучение иностранных языков и курсы компьютерной грамотности помогут членам семьи стать более востребованными на рынке труда.

Надежно и с процентами

Вклады в банк - современный и надежный способ приумножить свой капитал. ОАКБ "Микрокредитбанк" предлагает 19 вкладов населению, из которых большая часть является срочной и высокопроцентной.

Эффективная политика привлечения вкладов позволила добиться полного выполнения постановления главы государства "О дополнительных мерах по дальнейшему стимулированию привлечения свободных средств населения и хозяйствующих субъектов на депозиты в коммерческие банки". Разработаны новые привлекательные виды вкладов: "Ишбилармон", семейный вклад "Ойла кувончи", детский вклад "Болажон" и многие другие.

Вклад "Ишбилармон" признан победителем в номинации "Лучший сберегательный депозит в национальной валюте" в республиканском конкурсе по итогам Года малого бизнеса и частного предпринимательства.

По итогам третьего квартала 2012 года сумма по вкладам составляет 75,4 млрд сумов, что в 1,5 раза больше аналогичного показателя прошлого года.

Банк XXI века

Микрокредитбанк работает на основе современной централизованной информационной системы. Сегодня в его системе функционируют пункты международных денежных переводов, которые обслуживают системы Western Union, Unistream, Contact, Быстрая почта, Migom и другие.

Кроме того, девять тысяч клиентов банка пользуются услугами "Интернет-банк", "СМС-Банк", "СМС-Платеж". Становится все более популярной у узбекстанцев и предоставление практических и удобных "электронных кошелеков" для оплаты покупок в интернет-магазинах республики.

Высокий рейтинг и международное сотрудничество

Успехи Микрокредитбанка на национальном рынке и за рубежом подтверждают высокие оценки ав-

торитетных международных компаний. Международная аудиторская компания "Deloitte and Touche", у которой в прошлом году банк прошел аудиторскую проверку, подчеркнула, что деятельность банка организована согласно всем международным стандартам финансовой отчетности.

В этом году в очередной раз подтвердило кредитный рейтинг "Стабильный" международное рейтинговое агентство "FitchRatings", что означает способность банка выполнять взятые на себя финансовые обязательства.

Согласно отчету агентства "MIX-MARKET", Микрокредитбанк находится в числе 100 лучших банков мира по объемам выдачи микрокредитов. Также агентство повторно оценило услуги банка на уровне "пяти алмазов", что является высшим достижением для микрофинансового учреждения.

Итальянским социально ориентированным рейтинговым агентством MicroFinanzaRating Микрокредитбанку был присвоен рейтинг "sBB" - "Банк с достаточно эффективной способностью реализовывать свои цели и задачи на практике и выполнять поставленные социальные задачи с большой вероятностью достижения своих социальных целей".

Налажены тесные контакты с крупнейшими банками по всему миру. В том числе с J.P. Morgan Chase Bank NA - одним из крупнейших банков мира, предоставляющим конверсионные сделки в любой иностранной валюте. Для осуществления оперативных межбанковских платежей и предоставления услуг по торговому финансированию сложились рабочие отношения с престижными банками Европы - Commerzbank AG, Raiffeisenbank. Исходя из потребностей клиентов налажены корреспондентские отношения с крупными банками России - ОАО "Россельхозбанк" и ЗАО "Руссавбанк". Это позволило оптимизировать расходы по финансированию внешнеэкономических операций на поставку оборудования для переработки сельскохозяйственной продукции. Для работы с азиатскими партнерами налажено сотрудничество с японским Банком of Tokyo-Mitsubishi UFJ.

Взаимовыгодное сотрудничество с зарубежными партнерами позволяет Микрокредитбанку предоставлять своим клиентам весь спектр современных банковских услуг в иностранной валюте. И с каждым годом сотрудничество с банками других стран будет расширяться на благо предпринимателей Узбекистана.

ПРАВДА ВОСТОКА
Главный редактор
А.С. Усманов.

Социально-экономическая и общественно-политическая газета
Учредитель - Кабинет Министров Республики Узбекистан

НАШ АДРЕС:
100029, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.
Отдел писем: тел. 233-15-20, факс 233-56-33.
Адрес в Интернете: www.pv.uz
E-mail: info@pv.uz

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ:
Отдел рекламы «Правды Востока», комн. 444.
Тел.: (371) 233-70-98 (тел./факс), 236-57-12.
Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

ВЫХОДИТ ПЯТЬ РАЗ В НЕДЕЛЮ
Газета зарегистрирована в Агентстве печати и информации Республики Узбекистан.
Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.
Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л.
Итого по УА: 21.50 Время подписи: 22.10